

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 16 (1788)
Пятница,
28
Февраля
1947 года
VII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

2 марта состоится общегородской воскресник по заготовке леса для Медвежегорска.

Долг каждого рабочего и служащего — принять активное участие в воскреснике и дать стройкам города как можно больше леса.

В ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

О стахановском месячнике на лесозаготовках

ЦК КП(б) КФССР, одобряя ценную инициативу рабочих, колхозников и служащих Ведлозерского лесопромхоза, ПОСТАНОВИЛ: объявить с 1 марта по 1 апреля 1947 г. стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

Бюро ЦК КП(б) КФССР считает основной и главной задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий лесной промышленности в период стахановского месячника обеспечить безусловное выполнение каждым предприятием республиканского сезонного плана осенне-зимних лесозаготовок.

Бюро ЦК КП(б) КФССР обязало райкомы партии провести до 1 марта 1947 г. общие собрания рабочих, служащих, колхозников на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение коллектива Лумбасского лесопункта и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок каждым лесопромхозом, лесопунктом, мастерским участком и колхозом.

Бюро ЦК КП(б) КФССР предложило шире организовать в период стахановского месячника социали-

стическую помощь рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций районов лесозаготовительным предприятиям.

ЦК КП(б) КФССР обязал министра лесной промышленности республики, управляющих лесозаготовительных трестов „Южкареллес“, „Севкареллес“, Сегежбумлес“, Управление местной топливной промышленности, директоров предприятий и парторгов ЦК КП(б) республики принять все меры к созданию необходимых условий для выполнения рабочими взятых обязательств по досрочному выполнению планов лесозаготовок. Предложено нормально разместить в общественных дозаводных прибивающих в лес рабочих на период стахановского месячника, обеспечить их необходимыми постельными принадлежностями, бытовым инвентарем, подготовить торговую сеть и сеть общественного питания, наладить культурное обслуживание рабочих, своевременно подготовить лесосеки, казенный инструмент (пилы, топоры, напильники и т. д.), правильно расставить прибывающих рабочих, закрепить за ними квалифицированных бригадиров и опытных мастеров леса.

Подхватим почин лумбасских лесозаготовителей!

Сегодня в нашей газете публикуется обращение коллектива Лумбасского лесопункта, Ведлозерского леспромхоза всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики с призывом объявить март стахановским месяцем на лесозаготовках.

ЦК КП(б) Карело-Финской ССР одобрил замечательный почин лумбасских лесозаготовителей и постановил с 1 марта по 1 апреля провести стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

Наш район находится в глубоком прорыве в выполнении плана лесозаготовок. Мы задолжали стране тысячи кубометров леса и должны не только ликвидировать долг, но и выподнить сезонный план заготовки и вывозки древесины.

Март — завершающий месяц работы в лесу. Каждый лесоруб и возчик дол-

жен работать сейчас с полным напряжением своих сил, не только выполнять, но и перевыполнять производственные нормы. Начальники лесопунктов и мастера обязаны решительно покончить со всеми недостатками в деле организации труда на лесозаготовках, создать рабочим все необходимые условия для высокопроизводительного труда. Колхозы, предприятия и учреждения, пославшие своих людей в лес, должны повседневно интересоваться их работой и, если требуется, оказывать им практическую помощь, добываясь того, чтобы выполнить установленное задание.

Задача местных партийных организаций — шире развернуть среди рабочих леса массово-политическую работу, ознакомить каждого лесоруба и возчика с обращениями коллективов ленинградских предприятий и Лумбасского лесопункта.

Объявим март месяцем стахановской работы на лесозаготовках!

Перевыполнением сезонного плана заложим прочную основу для досрочного выполнения годовой программы

Обращение лесорубов, возчиков, служащих и инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Лумбасского лесопункта, Ведлозерского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики

Дорогие товарищи! Наша великая Родина переживает сейчас для нового политического и производственного подъема. Во всей стране прошла выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы привели блестящую победу Сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали монолитность партии большевиков и советского народа, продемонстрировали всенародную поддержку политики большевистской партии, всех Сталинских предшественников.

Советский народ горячо одобрил новый Сталинский пятилетний план и борется за его осуществление, показывая примеры доблестного труда.

Рабочие и служащие нашего Лумбасского лесопункта успешно завершили первый год новой пятилетки, выполнив годовой план по заготовке на 106 проц. и по вывозке леса — на 113,3 проц. Мы дали стране сверх плана 17350 кубометров леса, а также выполнили свое обязательство в предвыборном соревновании.

На 23 февраля 1947 года лесопункт выполнил сезонный план по заготовке древесины на 100 проц. и по вывозке — на 102,2 проц. Колхозники сельхозартелей им. Кагановича, Кинедактинского сельсовета, колхозов им. Ленина и им. Андреева, Тягверского сельсовета, работающие на нашем лесопункте, выполнили сезонный план к 15 февраля 1947 года и обязуются до конца сезона еще заготовить и вывезти 3200 кубометров леса. Понимая, что страна испытывает огромную потребность в лесоматериалах для осуществления задач новой Сталинской пятилетки и откликаясь на обращение ленинградцев о досрочном завершении этого

года новый Сталинской пятилетки ко дню тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической революции, мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнять свой годовой план по заготовке и вывозке леса к 7 ноября 1947 года;

план I квартала 1947 года выполнять к 5 марта 1947 года в объеме 18 тысяч кубометров леса по заготовке и 19 тысяч кубометров по вывозке;

сверх сезонного задания заготовить 19 тысяч кубометров и вывезти 11 тысяч кубометров леса, а сверх квартального плана — дать 7 тысяч кубометров древесины по заготовке и 8 тысяч кубометров по вывозке;

в марте 1947 г. добывать средней по лесопункту производительности труда: по заготовке леса 110 проц. к плану, по вывозке — 150 проц.

Мы призываем всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности всех колхозников и колхозниц республики подражать нашему примеру досрочно выполнять план лесозаготовок 1947 года — второго года послевоенной пятилетки.

Проблем Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР объявить и провести в марте стахановский месячник, который обеспечит выполнение сезонного плана по лесозаготовкам и явится прочной основой для досрочного выполнения плана 1947 года.

Все силы отдадим делу осуществления новой Сталинской пятилетки. Дадим сверх плана новые тысячи кубометров леса на восстановление и развитие народного хозяйства нашей Родины.

Обсуждено на рабочих собраниях лесопункта. По поручению коллектива Лумбасского лесопункта обращение подписали:

начальник лесопункта П.И.Силин, секретарь первичной парторганизации Ф. В. Трифонов, профорганизатор А. А. Маринин; мастера леса: М. И. Мелоев, А. М. Павлов, А. Е. Гошкиев; рабочие — стахановцы, лесорубы: Е.И. Васильев, А.С. Степанова, М. С. Максимова, Т. Ф. Кузьмина; возчики — М. О. Матчиев, В. П. Евсеев, С. М. Андреев, Н. С. Марков, И.Я.Евсеев, пилостав А.И.Иванов, конюх Т.Ф. Филиппов.

ВСЕ — НА ВОСКРЕСНИК!

Огромные влады войны остались в Медвежегорске после освобождения его от немецко-финских захватчиков. Разрушены десятки предприятий, стерто с лица земли более 400 домов.

В настоящее время город испытывает большой недостаток в жилой площади. Развернувшееся строительство нуждается в строительных материалах. Особо требуется лес.

Чтобы обеспечить стройки города лесоматериалом 2 марта проводится общегородской воскресник по заготовке древесины для нужд Медвежегорска. В воскресенье должны принять участие все рабочие и служащие города.

Чтобы воскресник прошел организованно, для этого следует хорошо к нему подготовиться и добросовестно поработать в ле-

су. Необходимо обеспечить каждого участника воскресника хорошим инструментом, подготовиться к перевозке людей и древесины имеющиеся транспортные средства.

Все, как один, выйдем 2 марта на воскресник по заготовке древесины для строек Медвежегорска! Заготовим в этот день не менее 1000 кубометров леса!

Пленум райкома партии

Состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум обсудил два вопроса: 1) о росте рядов партии и 2) о массово-политической работе в период подготовки к выборам и дальнейших задачах.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома партии тов. Поташев.

— За январь-февраль текущего года, — сказал докладчик — районная парторганизация пополнила свои ряды на 12 человек. За это время выросли первичные парторганизации РО МВД, депо, редакции районной газеты и другие. Совершенно не было роста в партийных организациях ведущих отраслей хозяйства района — лесной промышленности и сельского хозяйства. Между тем база для роста партийных рядов за счет рабочих леса и колхозников в районе имеется. В лесу и в колхозах работают сотни людей, среди которых есть люди, достойные быть в рядах большевистской партии. Взять к примеру колхоз „8 марта“, Ринского сельсовета. Здесь в партийной организации 4 коммуниста, но колхозников среди них нет, хотя в колхозе имеется более семидесяти трудоспособных людей. Некоторые из них могли бы быть в рядах партии. Однако первичная парторганизация не занимается воспитанием колхозников, а это безусловно сказывается на росте парторганизации.

Докладчик подчеркивает огромную роль партийных собраний в деле воспитания молодых коммунистов, в особенности кандидатов ВКП(б). Между тем во многих парторганизациях собрания проводятся нерегулярно и на низком идейно-политическом уровне. Так, например, в январе из 66 парторганизаций района только 30 провели по два собрания, 28 — по одному и восемь парторганизаций не провели ни одного собрания. В феврале положение с проведением партийных собраний обстоит еще хуже. По два собрания состоялись только в четырех парторганизациях, в большинстве — по одному, а в некоторых как, например, в парторганизациях 86 ДЭУ, колхоза имени Ворошилова и стройконторы, вообще не проводились.

В заключение тов. Поташев остановился на задачах партийных организаций в деле коренного улучшения работы по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов.

В прениях по докладу выступили т.т. Петров (горсовет), Воробьев (управление пути канала), Крупина (райком партии), Алдахов (узловой партком) и другие.

По второму вопросу доклад сделал зав. отделом агитации и пропаганды райкома партии тов. Лаврушов.

Докладчик отметил, что в период подготовки к выборам в Верховный Совет республики в районе проделана большая массово-политическая работа. Более 400 агитаторов-коммунистов, комсомольцев, беспартийных — разъясняли среди избирателей Конституцию СССР и Конституцию Карело-Финской ССР, „Положение о выборах“, знакомили население с текущими событиями.

Хорошая постановка массово-политической работы способствовала успешному проведению выборов. Выборы прошли при большой политической активности избирателей и продемонстрировали еще раз нерушимое морально-политическое единство советского народа, глубокое понимание трудящимися великих задач послевоенной пятилетки. Более 99 процентов избирателей района единодушно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ходе предвыборной кампании партийные организации накопили большой опыт массово-политической работы среди населения. Теперь, после выборов, задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутый уровень этой работы, повседневно и на конкретных примерах разъяснить трудящимся задачи новой пятилетки, мобилизуя их на самоотверженный труд, на досрочное выполнение производственных планов. Необходимо, чтобы и впредь агитационная работа велась главным образом по месту жительства рабочих, служащих и колхозников.

В настоящее время агитаторы должны разъяснить каждому трудящемуся обращение коллективов ленинградских предприятий, обратившихся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим нашей страны с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября. Необходимо также ознакомить трудящихся с обращением коллектива Лумбаского лесопункта Ведлозерского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики с призывом объявить март месяцем отхановской работы на лесозаготовках.

Надо добиться, чтобы на эти обращения откликнулся каждый рабочий, служащий и колхозник и отдал все свои силы делу осуществления великой послевоенной пятилетки.

В прениях по этому вопросу выступили т.т. Акимов (райком комсомола), Панасюженков (райком партии), Осипов (исполком райсовета), секретарь райкома партии тов. Поташев и другие.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

Третья сессия Верховного Совета Союза ССР

21 февраля Верховный Совет СССР продолжал свою работу. На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады Бюджетных комиссий, после чего Совет Союза и Совет Национальностей перешли к прениям по пункту первого порядка дня.

22 февраля на заседаниях Верховного Совета продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1947 год.

24 февраля после окончания прений по первому пункту порядка дня Верховный Совет единогласно принял закон о Государственном бюджете СССР на 1947 год.

25 февраля Верховный Совет принял закон по докладу редакционной комиссии об изменении и дополнении текста Конституции СССР, а также утвердил Положение о комиссиях законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей.

После этого Верховный Совет перешел к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Ф.

Совет Союз и Совет На-

ционально-тея единогласно утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром угольной промышленности западных районов СССР — Засядько Александра Федоровича.

Министром угольной промышленности восточных районов СССР — Олика Дмитрия Григорьевича.

Министром сельского хозяйства СССР — Бенедиктова Ивана Александровича.

Министром совхозов СССР — Скворцова Николая Александровича.

Министром здравоохранения СССР — Смирнова Ефима Ивановича.

Верховный Совет единогласно утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении Соболева Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

На заседании Совета Союза было рассмотрено заявление депутата Жданова А. А. об освобождении его от обязанностей председателя Совета Союза ввиду перегруженности по основной работе.

Совет Союза удовлетворил просьбу депутата Жданова А. А. и единогласно избрал депутата Парфенова И. А. председателем Совета Союза.

На этом третья сессия Верховного Совета СССР закрылась.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Конкретными делами отвечают на призыв ленинградцев

Коллективы ленинградских промышленных предприятий обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленных предприятий Советского Союза с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование, досрочно к 30 годовщине великого Октября закончить выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Призыв ленинградцев поднял миллионы советских труженников на новые трудовые подвиги. В это мощное движение включаются и трудящиеся Карело-Финской ССР.

Узнав о призыве ленинградских рабочих, коллектив Суоярвской картонной

фабрики собрался на митинг. Суоярвцы единодушно поддержали почин инициаторов соревнования. Они решили к 30 годовщине Октября выполнить программу 1947 года и до конца года дать сверх плана 500 тонн картона.

Восстановители — монтажники Кондопожского бумкомбината имени Кирова, поддерживая почин ленинградцев, обязались на месяц раньше срока смонтировать и сдать в эксплуатацию 2 бумагоделательных машины.

Коллектив фанерно-лесопильного комбината в Лхдешоухья обязался досрочно восстановить кирпичный завод и пустить в эксплуатацию вторую очередь.

Очередной призыв молодежи в школы ФЗО

С 1 марта в республике начнется очередной призыв (мобилизация) молодежи в школы фабрично-заводско-

го обучения. В школы ФЗО будет призвано 350 юношей и девушек в возрасте 16 — 17 лет.

Кустовые совещания председателей сельских поселковых и городских советов

Совет Министров Карело-Финской ССР постановил провести 26 марта кустовые совещания председателей сельских, поселковых и городских советов. Совещания пройдут в Петрозаводске, Кеми, Медвежегорске, Пудожье и Сортавале.

На совещаниях будут обсуждены вопросы: о состоянии и задачах организационно-массовой работы советов депутатов трудящихся и о ходе подготовки к весеннему севу.

(КарелфинТАГ).

ПО РАЙОНУ

Празднование дня Советской Армии

Трудящиеся района широко отметили 29 годовщину Советской Армии. На предприятиях, в учреждениях и колхозах агитаторы провели беседы о героической борьбе Советской Армии в период гражданской войны против внешней и внутренней контрреволюции и в годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

В Медвежегорске 22 февраля в клубе Беломорстроя состоялось торжественное собрание трудящихся города, посвященное 29 годовщине Советской Армии. Доклад Советская Армия — армия — освободительница сделал капитан тов. Бойцов. После доклада участникам собрания был показан кинофильм „Миссия в Москву“.

Новый отряд строителей

Недавно в Медвежегорской школе ФЗО состоялся очередной выпуск учащихся. Школа выпустила 156 молодых строителей — плотников, столяров и печников, которые будут работать на восстановлении Медвежегорска и других городов республики.

Всего с начала своего существования школа обучила около 500 рабочих строительных профессий.

Открывается новый магазин

В ближайшие дни в Медвежегорске открывается большой коммерческий протоварный магазин. В магазине будет в продаже большой выбор готового платья, обуви, одежды, мануфактуры и других предметов.

Письмо в редакцию

Навести порядок в бане

Для обслуживания трудящихся Медвежегорска в городе имеется всего лишь одна коммунальная баня, которой ведают жилищно-ремонтная контора. При нормальной работе баня вполне могла бы обслуживать население города. Однако работает она с большими перебоями и что более всего возмутительно — в ней нет никакого порядка. Повсюду грязь, в раздевалке, а также в самой бане бывает холодно. Люди моются, как правило, в парилке, а чтобы спастись от холода, забираются на верхнюю полку. Неудивительно, что побывав в такой бане, население заболевает различными болезнями.

В работу бани требуется вмешательство городского совета. Пора навести в бане порядок.

ИЗОТОВ.

Ответственный редактор А. Кондаков.